

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes, pesetas 1,50
Fuera, el trimestre » 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre » 9,00

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XVII.—Número 6.500

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS
Lunes 18 Abril de 1910

Hombres impotentes

La impotencia genital en sus tres grados (esencia, atreya e impotencia) se combate a toda edad sin peligro y con rapidez exterior. **Sexual Kees**, genésico no perjudicial, que aprovecha las fuerzas orgánicas naturales, devuelve al aparato genital, le comunica los nervios y le devuelve la vida vigorosa. Siempreviva infalible como producto de una práctica de largos años en esta especialidad, y que jamás perjuró. **Sexual Kees** se vende a 15 pesetas frascos en la Botica San Antonio, Mercado, 71. **Sexual Kees** puede pedirlo gratis en la Clínica San Vicente, 66, 102, primero.

EL CONCORDATO

El ojo del boticario

La piedra hizo blanco en el cordiale de la farmacia clerical, depósito sagrado de los productos terapéuticos más estimados. La opinión va derecha al bulto, al fraile. Y como no desisto ni desistirá de mí. El cordiale empuja a ilustrar a los interesados, empuja de lleno en la cuestión monástica, para examinarla a través de los preceptos fundados de su anómala y antinómica existencia, de los artículos 29 y 30 del Concordato, deduciendo una vez más de los hechos consumados, las reservas mentales de Pío IX al suscribirlos, y por último la nulidad del leonino contrato.

El país estaba harto de saber que Gregorio XVI era, en realidad, el generalísimo de las hordas carlistas, que durante los siete años ensangrentaron el suelo de España cometiendo los crímenes más horribles en nombre de la religión del mártir de Olot; que los obispos descaradamente estaban de parte del hermano de Fernando VII que disputaba el trono a su sobrino, como lo estuvieron Papa y obispos, como lo estuvieron el archiduque de Austria contra Felipe V, el primer Borbón.

Había visto el pueblo a muchos frailes capitanes de partidas de latro-facinosos; había sorprendido en los conventos verdaderos parques de armas y bastimentos de guerra; sabía que la inmunidad de los horridos malhechores que las campanas de los monasterios eran como clarines de órdenes y los campanarios se utilizaban como semáforos.

En una palabra: todo el mundo estaba persuadido de que el pontificado, los obispos, las curas, las monjas y los frailes constituían el principal elemento de la inextinguible lucha entre cristianos y carlistas, entre clericales y anticlericales.

La representación nacional de las Constituyentes de 1837, llevó a ellas el espíritu del país, decretando en consecuencia: La expulsión y extrañamiento perpetuo de los individuos de la Compañía de Jesús, la excomunión forzosa de todas las Ordenes religiosas de varones y la voluntaria de las mujeres en clausura, prohibiendo en las comunidades exceptuadas las profesiones, con el fin de que poco a poco se fueran extinguiendo.

El partido liberal tuvo la suerte de contar en el ministerio de Hacienda con el más grande de los economistas de su época, con D. Juan Alvarez Méndez-Mendizábal, que supo conjurar el mayor de los conflictos que se venía encima arrojando a la fiera carco-católica la carne de los bienes de los conventos y la fiera no rugió mientras se atracaba a expensas de las *ánimas benditas*.

Total, que no quedaron más frailes que los Escolapios como simples maestros de primeras letras pagados por el Estado y religiosos sin clausura, las Hermanas de la Caridad en clase de criadas y enfermeras de los hospitales, también a sueldo.

Los reaccionarios trabajaban, recelosos de que algún día se anularan las ventas de los bienes nacionales, con los que se habían enriquecido, y no serían pocos los millones que se recibirían en el Vaticano para suscribir el célebre *Non inquietans* del art. 42 del Concordato, sin perjuicio del monopolio del culto y de la enseñanza que recaban los arts. 1.º y 2.º de la imposición del 2 por 100, ó lo que fuere necesario para dotar al clero con cincuenta millones de pesetas al año sobre la propiedad rústica y urbana y la ganadería; amén de devolverle cuantiosos bienes: catedrales, monasterios, templos, seminarios, palacios episcopales, abadías, huertos, etcétera, y de entregarle en renta del 3 por 100 el importe de todas las cargas pias que pesaban sobre los bienes vendidos.

Eso sí, declarando que tan fabulosas riquezas pertenecían a la Iglesia, y que en su nombre se disfrutarán y administrarán por el clero; por los obispos para hablar claro, ó lo que es lo mismo, por el Papa, obispo de los obispos como quiera los ultramarinos; que ya el precativo Pío IX añadió, y que nadie vendía sin mi permiso diez metros cuadrados en la más insignificante aldea. Esto sí que es barrer para adentro, lo demás, música celestial.

Todo esto, con ser tan enorme y colorado, pasa como una serpiente por el ojo de la aguja, y la herida mal cicatrizada de la guerra civil, fué preciso comprimirse respondiendo las leyes vigentes que la reina no podía violar de una manera violenta y desordenada. En este punto y sin duda por insubordinación de conservación se mostró Pío IX a su apostólica palabra.

Venamos cómo:
Art. 29. A fin de que en toda la Península haya el número suficiente de ministros y operarios evangélicos de quienes puedan valer los obispos, para hacer misiones en los pueblos de los diócesis, y para otras obras de caridad y utilidad pública, el Gobierno de S. M., que se propone mejorar oportunamente los colegios de misioneros para Ultramar, fomenta, desde luego, las disposiciones convenientes para que se establezcan en los pueblos de España, y en el extranjero, los conventos de religiosos de San Vicente Paul, San Felipe Neri y de las cuales se han aprobado por la Santa Sede, de retro para el propio tiempo de lugares de retiro para los sacerdotes, para hacer ejercicios espirituales y para otros usos piadosos.

Art. 30. Para que haya también casas religiosas de mujeres, en las cuales puedan seguir una vida contemplativa y a la vez una vida activa, y a la vez una vida activa de la asistencia de los enfermos, enseñanza de niñas y otras obras de caridad, se conservará el Instituto de las Hijas de la Caridad bajo la dirección de los tres círculos de San

Vicente Paul, procurando el Gobierno su fomento.
También se conservarán las casas de religiosas que a la vida contemplativa reúnan la educación y enseñanza de niñas u otras obras de caridad.

Respecto a las demás órdenes, los prelados ordinarios, atendidas todas las circunstancias de sus respectivas diócesis, propondrán las casas de religiosas en que convenga la admisión y profesión de novicias, y los ejercicios de enseñanza ó de caridad que sea conveniente establecer en ellas.

No se procederá a la profesión de ninguna religiosa sin que se asegure antes su subsistencia en debida forma.

Queda por consiguiente en pie la expulsión y extrañamiento perpetuo de los jesuitas y la excomunión general, y en vigor el decreto-ley de las Constituyentes de 1837, sin otras excepciones que las consignadas en los artículos copiados: cuatro conventos de misioneros de Filipinas, Agustinos, Recoletos, Dominicos y Franciscanos sin facultades para nada en la península; dos casas de Paulas y tres de Filippinas. Total de personal concordado para España: 100 individuos escasamente.

Unico Instituto de religiosos sin clausura que se exceptúa de la disolución decretada: las Hijas de la Caridad.

Ni una sola palabra que abra las puertas a ninguna otra Orden ni autorice para extenderse ó multiplicarse a las exceptuadas.

¿Que cómo cumplieron la reina y el Papa estas estipulaciones?—llamémoslas así.

Un lustro apenas había transcurrido desde que se firmaron aquellas tan *solenemente* y *coaceras* estipulaciones cuando ya se habían vuelto a establecer en España, quebrantando la condena del perpetuo extrañamiento, los jesuitas, con el especioso pretexto de misionero en Cuba y Puerto Rico.

Al mismo tiempo trasapababan la frontera tres comunidades de franciscanos de las disueltas y se establecían en Zarauz, Ruiz de Pezas y la Rioja como misioneros del Norte de África.

Hacia el año 1860 se permitió por el Papa y por la reina, a ciencia y paciencia del Gobierno, a la celebrísima *ser Patrocinio* fundar una nueva Orden: las Concepcionistas, abriendo conventos en Madrid, Aranjuez, Hernani, Alcalá de Henares y Zaragoza. Y como no hay quien no tenga noticias de los escandalos que dio lugar aquella pobre mujer histérica, con sus fingidas llagas que le curó el duque de Valencia, creo ocioso todo relato.

Tal era la situación del monaquismo, que laboraba en las tinieblas al estallar la Revolución de Septiembre.

La fe pública del papado es bien clara; no entra en su ánimo cumplir el Concordato en la parte que no le conviniere, y claro, no le convenia privarse del concurso de las Ordenes religiosas, porque ellas son la cordialera del clericalismo, lo que se llama: *«El ojo del boticario»*.

Cantaciaro.

Habillitas del día

Camprón, me has dado un palo...

La *Epoca* ha publicado una liquidación de la magna, tremenda labor realizada por las Cortes conservadoras, restituyendo disueltas, para venir a poner a Maura, La Clavina y demás cañones en los mismísimos cuernos de Diana.

Pero vino *El Correo* de Madrid con la rebaja, desolado de los referidos cuernos a los referidos señores, y ahí los tienes, lector—á los señores—en medio del arroyo.

Yamos á ver, pues, lector, poniendo algún comentario, cómo el segundo diario detalla tan gran labor.

Dice *El Correo*, hablando de las Cortes marianistas: Salieron lejos como la azucarera, cortada por el patrón de las necesidades de la Sociedad general azucarera de España.

Por análogo patrón hay muchas leyes cortadas por esas gentes *honradas* que padece la nación.

Son gentes de tal calaña, de las alturas bien gustas, los señores *honrados*, los señores de la riqueza de España. Sus negocios estanzan, sin poner nada respaldos, y á costa del país obtienen sancaudos dividendos.

Otra ley: «La de los dueros sevillanos, cuyo resultado fué trasladar de los arcas particulares á las del Estado, y á costa de los contribuyentes, una buena cantidad de millones de pesetas en moneda falsa que aquellos tenían acaparada.»

Otra ley: «La de los dueros sevillanos, cuyo resultado fué trasladar de los arcas particulares á las del Estado, y á costa de los contribuyentes, una buena cantidad de millones de pesetas en moneda falsa que aquellos tenían acaparada.»

Otra ley: «La de los dueros sevillanos, cuyo resultado fué trasladar de los arcas particulares á las del Estado, y á costa de los contribuyentes, una buena cantidad de millones de pesetas en moneda falsa que aquellos tenían acaparada.»

Otra ley: «La de los dueros sevillanos, cuyo resultado fué trasladar de los arcas particulares á las del Estado, y á costa de los contribuyentes, una buena cantidad de millones de pesetas en moneda falsa que aquellos tenían acaparada.»

cionados con las próximas elecciones de diputados á Cortes.
Se encarece la asistencia, pues se tamarán acuerdos con el número que asista.—El presidente, Manuel Juan.

Hay que "meneallo"

Ya suponíamos que *La Voz* callaría ó se saldría por la tangente contestando á nuestro requerimiento de anteayer, para que nos dijera en qué escuela habían sido educados el padre Querubín, fealle, raptor de una doncella y ladrón de 11.000 duros; el cura Salvador Cucarella, recientemente condenado por los tribunales de Barcelona, por estafador, ladrón y ser el causante de la ruina de centenares de labradores; el ex escolapio de Barcelona que convirtió su casa en manebria y el jesuita Garriga, ex *tipte* de capilla, católico á machamartillo y autor del desfalco de 36.000 duros al Banco de Bilbao.

¿Que no eran pertinentes las preguntas? Pues que, ¿no se desganaban los clericales propagando á todas horas que todo crimen es inmoralidad se incuban en la escuela laica?

Podríamos exigir á los católicos que precisaran cómo en época reciente, cuando las ideas liberales no las había hecho suyas la mayoría del pueblo católico eran más crimenes y era mayor la inmoralidad que en nuestros días; pero preferimos atenernos á los hechos actuales como los denunciados el sábado, y que hoy ratificamos para probar que los ladrones, libidinosos, deshonra-familias, los estafadores, cuyos nombres citamos, son gentes católicas, *redentores* de almas, seres que hasta hace poco oprimiron entre sus dedos la hostia, símbolo el más exaltado por el catolicismo.

Y *La Voz de Valencia* no contesta, porque de hacerlo honradamente habría que confesar que se mentira esa pretendida superioridad moral que se arroja la Iglesia; que el pilastre de Querubín fué fraile y deliniquió como el más fullero sinvergüenza; que Cucarella absolvió de pecados á sus hijos espirituales, y robó, estáto y llevó lágrimas y luto á muchos hogares; que el bigarrón de Barcelona fué discípulo de San José de Calasanz, comerciando después con señoras de alto porte y que el jesús de Bilbao, catolicismo hasta el extremo, robó 36.000 duros, es un bribón de siete suelas.

¿Y aún dice *La Voz* que peor es *meneallo*... No; lo que *La Voz* habrá de convenir con nosotros para cuando se le atragante la bilis abominando del laicismo, es que para hacer objeciones, se necesitan muchos... bemoles.

Grandes mitines anticlericales

Lo hemos dicho otras veces: agradece profundamente la agitación clerical. Ella ha sido un revulsivo para dormidas propagandas, entibiados entusiasmos y punibles indiferencias.

Los mitines contra las escuelas laicas y la odiosa campaña nea en Valencia ha proporcionado á republicanos y anticlericales triunfos brillantísimos. ¡Gracias, muchas gracias, señores ultramontanos! Hasta se ha conseguido aquello por que durante tanto tiempo suspirábamos: que las mujeres se aflojases á nuestros actos y escuchasen á los oradores republicanos. Las damas de Estropajos, las linajudas y encopetadas damas rabelosamente clericales, apasionadas del cura, ente sucio por lo general, han dado un ejemplo á las demás mujeres de alma patriótica y libre y hoy son tantas como hombres las que acuden á nuestros mitines y aplauden con entusiasmo á los oradores republicanos. ¡Gracias, muchas gracias encopetadas, gazonas y mogigatas señoras!

Los mitines de ayer en Liria y Benifayó han sido dos notas espléndidas, de una elocuencia abrumadora. Es cierto que los oradores impusieron un verdadero sacrificio para complacer á los correligionarios de los dos pueblos, pero su esfuerzo se vió coronado con victorias brillantísimas.

La reacción ha puesto en moda la discusión pública del nombre de Dios y de su dogma. Y no hay por qué decir si se presta á bellísimas ó instructivas peroraciones un tema tan singular, repleto de patrañas, abundante en supercherías. ¡Salo de nuestros mitines muy malparado el dogma y muy yilipendiado su creador y muy maltruchos sus sacerdotes!

¡Liria y Benifayó! ¡Qué hermosos actos los de ayer! La idea se abre paso en la conciencia pública. Los pueblos de la provincia de Valencia se redimen, sacuden la dominación absurda y fementida del cura zaño ó inditil. Siguen el carlismo y su manebria la Liga Católica organizando mitines en la provincia, que nuestra entrada en los pueblos después de haberlos pisado la maldita planta del tradicionalismo, representa una página histórica de alegría bienhechora y salvadora para las ideas de Libertad.

Los mitines de ayer tuvieron un final grandioso:
En Liria se funda una escuela laica.

En Liria

En el tren de las seis de la mañana, que sale de la estación de la calle de Cuarte, partieron los expedicionarios nuestros queridos amigos el diputado á Cortes por Valencia, D. Félix Azzati; los tenientes de alcalde D. Joaquín García Rives y D. José Mira; el catedrático D. Julio Espulgues, D. Eduardo Guillar y el presidente del Comité de la Casa del Pueblo D. Francisco Payá, acompañados de algunos entusiastas correligionarios.

En las estaciones de tránsito, el joven luchador Sr. Azzati, fué saludado por comisiones de queridos correligionarios, que tomaron el mismo tren para asistir al mitin.

Al llegar al tren á la estación de Liria, fué saludado con una salva de aplausos de los numerosos correligionarios que esperaban la llegada de los propagandistas anticlericales.

El Sr. Azzati fué aclamado con entusiasmo, y seguidamente se formó una numerosa manifestación que, dando vivas á la libertad, á Azzati, á las escuelas laicas, etc., etc., acompañó á los expedicionarios al Casino Republicano, á donde fueron numerosas comisiones á saludar al señor Azzati y sus acompañantes.

Los queridos amigos de Liria, tenían dispuesto en uno de los amplios salones del Casino un espléndido almuerzo, que los expedicionarios se desahogaron con deleite, teniendo entre todos la más cordial fraternidad, animados todos de los mejores deseos en beneficio de la obra cultural que los republicanos de Valencia han emprendido con tanto éxito.

El mitin.
A las diez en punto de la mañana, se celebró el grandioso acto, en el trinquete, cuyas espaciales canchía y escalera, estaban atestadas de gente, entre la que vimos muchísimas señoras, signo evidente de la emancipación de la mujer, que se separa del confesionario con repugnancia.

Presidió el mitin el entusiasta republicano de aquella población, D. Pascual Marqués, quien después de dedicar un cariñoso recuerdo á la memoria del veterano de la República, D. Joaquín García Benavente, enalteció la importancia del acto y cantó un himno á la Libertad, á la República y á la escuela laica. (Fué muy aplaudido.)

En nombre de los republicanos de Gandia hizo uso de la palabra D. Francisco Roselló, quien en brillantes párrafos abogó por la libertad de conciencia y la instrucción laica como base de la regeneración del país y emancipación de la clase obrera.

Fué aplaudido con entusiasmo.
D. Antonio Roselló, en representación de los republicanos de Liria, pronunció un discurso muy elocuente enalteciendo la labor de los republicanos de Valencia y excitando á los de Liria á secundar su obra en beneficio de la cultura nacional. Una salva de aplausos acogió las últimas palabras del orador.

D. Eduardo Guillar, maestro laico de Alcira, enalteció la instrucción laica y combatió con argumentos pedagógicos irrefutables la pernicioso educación religiosa que embrutece las conciencias de la generación que se desarrolla en sus doctrinas. (Grandes aplausos.)
D. Alejandro Pérez, maestro de instrucción primaria, pronunció un elocuente discurso en defensa de la instrucción racionalista y aconsejó á los republicanos de Liria, la creación de una escuela laica, en donde los niños puedan ser educa-

berales no las había hecho suyas la mayoría del pueblo católico eran más crimenes y era mayor la inmoralidad que en nuestros días; pero preferimos atenernos á los hechos actuales como los denunciados el sábado, y que hoy ratificamos para probar que los ladrones, libidinosos, deshonra-familias, los estafadores, cuyos nombres citamos, son gentes católicas, *redentores* de almas, seres que hasta hace poco oprimiron entre sus dedos la hostia, símbolo el más exaltado por el catolicismo.

Y *La Voz de Valencia* no contesta, porque de hacerlo honradamente habría que confesar que se mentira esa pretendida superioridad moral que se arroja la Iglesia; que el pilastre de Querubín fué fraile y deliniquió como el más fullero sinvergüenza; que Cucarella absolvió de pecados á sus hijos espirituales, y robó, estáto y llevó lágrimas y luto á muchos hogares; que el bigarrón de Barcelona fué discípulo de San José de Calasanz, comerciando después con señoras de alto porte y que el jesús de Bilbao, catolicismo hasta el extremo, robó 36.000 duros, es un bribón de siete suelas.

¿Y aún dice *La Voz* que peor es *meneallo*... No; lo que *La Voz* habrá de convenir con nosotros para cuando se le atragante la bilis abominando del laicismo, es que para hacer objeciones, se necesitan muchos... bemoles.

dos sin el lastre de una religión que los embrutece. (Grandes aplausos.)
D. Francisco Payá, presidente del Comité de la Casa del Pueblo, pronunció un elocuente discurso en dialecto valenciano que fué entusiásticamente aplaudido.

El catedrático D. Julio Espulgues, defendió en brillantes períodos la instrucción laica. Entre grandes aplausos hizo la apología de las madres que crían y educan á sus hijos en el santuario del hogar, frente de las *mañitas*, que, vistiendo la toga de la inocencia, son la impedimenta para la marcha y el desarrollo del progreso. (Grandes aplausos acogieron las últimas palabras del orador.)

D. José Mira, ex teniente de alcalde, fué saludado con una salva de aplausos.
Pronunció un elocuente discurso en pro de la instrucción laica y aconsejó á los republicanos de Liria la creación inmediata de una escuela que pueda contrarrestar las propagandas clericales.

Pidió á los republicanos que se organicen para llevar sus representantes al consistorio y demostrar con hechos las ventajas de la administración republicana. Al terminar su brillante discurso fué muy aplaudido.

D. Joaquín García Rives, ex teniente de alcalde, que fué recibido con aplausos, pronunció un elocuente discurso combatiendo el carlismo y defendiendo las escuelas laicas.

En brillantes períodos combatió las osadías de los clericales y aconsejó á los republicanos que trabajen en defensa de la libertad y de la cultura del país.

Una ovación entusiasta acogió las últimas palabras del orador.

Al anunciar el presidente á D. Félix Azzati, se oyó una ovación indescriptible con vivas á la libertad, á Azzati y á las escuelas laicas, que dura algunos minutos.

La premura del tiempo y la labor improba que pesa sobre nosotros, nos impide poder extractar el elocuente discurso de nuestro querido Director; fué una oración repleta de doctrina democrática; defendió con suprema elocuencia, que arrancó delirantes ovaciones, la instrucción laica, única que puede emancipar á la generación actual de la noxia tutela del clericalismo. En valientes y brillantes períodos arremetió contra el cura de Liria, que se permitió en el mitin clerical pronunciar ciertas frases mortificantes contra el orador. El entusiasmo del público demostraba el beneplácito con que oía la filípica contra el cura procaz é insultador.

En párrafos prácticos y elocuentes dió una verdadera lección de ciudadanía á los republicanos de Liria para que se organicen y lleven al Ayuntamiento y al Parlamento, representantes que sepan defender los derechos del proletario.

Combató al clericalismo y aconsejó á las señoras que le aplaudían con entusiasmo, que se separan del confesionario, recordándose la augusta misión que tienen de criar y educar á sus hijos, futuros hombres que han de defender la patria de las invasiones de Roma.

Aconsejó la inmediata creación de una escuela laica en Liria y en brillantes párrafos cantó un himno al trabajo, única religión de los hombres modernos.

Una gran ovación premió el elocuente discurso del Sr. Azzati, que fué vitoreado con entusiasmo.

Breves palabras del presidente dieron fin á tan hermoso acto y el numeroso público que llenaba por completo el trinquete, acompañó en manifestación á los oradores que salieron en el tren de las doce para Valencia.

Como demostración de que nuestras propagandas se pierden en el vacío, inmediatamente se constituyó en Liria una junta organizadora para la creación de una escuela laica, que comenzará á funcionar en breve. Vaya un aplauso sincero y entusiasta á los valientes republicanos de Liria.

Por no ocupar largo espacio, renunciamos á publicar las numerosas adhesiones recibidas.

En Benifayó

Hemos de narrar con asombro lo que ayer presenciáramos.
Aun estando acostumbrados á esas manifestaciones gigantescas que organizan nuestros correligionarios de la ciudad; aun habiendo sido, inmercedariamente, muchísimas veces objeto de demostraciones ridículas de afecto, hemos de confesar que la manifestación y mitin anticlericales que ayer organizaron los republicanos de Benifayó, supera á cuantos cálculos hisonjeros pudieran hacerse; y á esto hay que añadir que á parte del hecho de haber tenido más público los oradores republicanos que los carlistas (ya se sabe lo que la reacción puede en los distritos rurales), á los últimos, sobre todo cuando hablaron Meozot y Simó, los abandonó el auditorio, mientras que ayer permanecieron en su puesto muchos miles de hombres y mujeres hasta el último instante, oyendo á los republicanos, entre ellos á nuestro Director Sr. Azzati, que, completamente aónico, luchaba por dejar complacidos á aquellos entusiastas expectadores, ante quienes hablaba por vez primera.

Al pasar el tren ó los vitores á la Libertad y á Azzati eran estruendosos, incensantes, atronadores.
Miles de manos estrechaban las de los expedicionarios.
El recibimiento fué verdaderamente grandioso, inenarrable.
Los andenes y alrededores y salas inmediatas á la estación de Benifayó estaban cuajados por completo.

Una banda de música de Alginet alegraba el acto con vírilos sonos.
Al pasar el tren ó los vitores á la Libertad y á Azzati eran estruendosos, incensantes, atronadores.
Miles de manos estrechaban las de los expedicionarios.
El Sr. Azzati era materialmente estrujado por los correligionarios mientras los mueras á la reacción y los vitores á la Libertad se reproducían pronuncados por voces delirantes.

Acto seguido se organizó una inmensa manifestación que desde la estación cruzó el pueblo para dirigirse á la plaza de toros, en donde se celebraba el mitin.
Durante el trayecto los vitores á Azzati, á la Libertad y los mueras á la reacción, fueron incensantes.
A las cinco en punto comenzó el mitin presidido por el simpático republicano anticlerical señor Esparza, que organizó estos actos á maravilla.
Renunciamos á describir el aspecto del local. Jamás imaginamos que pudiera congregarse tanta gente en un distrito rural, dominado por curas y caciques.
Resultó el mitin de ayer una réplica abrumadora y aplastante para los imbéciles que creen que el espíritu liberal y anticlerical estaba muerto en Benifayó, pueblo pacífico que á la provocación de los tradicionalistas, han replicado con un acto tan grande como no se recuerda otro.

para dirigirse á la plaza de toros, en donde se celebraba el mitin.
Durante el trayecto los vitores á Azzati, á la Libertad y los mueras á la reacción, fueron incensantes.
A las cinco en punto comenzó el mitin presidido por el simpático republicano anticlerical señor Esparza, que organizó estos actos á maravilla.
Renunciamos á describir el aspecto del local. Jamás imaginamos que pudiera congregarse tanta gente en un distrito rural, dominado por curas y caciques.
Resultó el mitin de ayer una réplica abrumadora y aplastante para los imbéciles que creen que el espíritu liberal y anticlerical estaba muerto en Benifayó, pueblo pacífico que á la provocación de los tradicionalistas, han replicado con un acto tan grande como no se recuerda otro.

En el local vimos nutridísimas comisiones de Alginet, Alcira, Silla, Almusafes, Algemesi, Carlet y otros muchísimos.
El Sr. Esparza, en un breve y elocuente discurso, dió por comenzado el acto.
Hicieron uso de la palabra los señores Lozano, Pallás, Guillar, Espulgues, Mira y Azzati.

Nuestro Director resumió los discursos, pronunciando un elocuente y enérgico discurso contra los malos españoles, que quieren someter la patria á Roma.
Pronunció párrafos brillantísimos, dedicados á las señoras, que en incontable número asistieron, aconsejándolas su apartamiento de la Iglesia en la que arrolladas, humilladas ante un ignominioso profesor, hacen depositario de los secretos del hogar.

En nuestros mitines, mujeres españolas, no oírán sino palabras que aconsejen el amor á una España que vosotros debéis amar, noble y generosa. En los confesorios no hallaréis sino el camino de vuestra perdición, de vuestra corrupción. Confesad las culpas á vuestros padres ó á vuestros hermanos. Jamás al cura, que éste os escucha y *paladea en su hogar vuestras intimidades*. (Grandes aplausos.)

Azzati hizo un completo elogio de las escuelas laicas, que no se ocupan en la enseñanza religiosa, sino en instruir á los niños en las verdaderas doctrinas, aquellas que relegan á otra autoridad, la de los padres, y se dedican con preferencia á la difusión de nobles y emancipadores principios pedagógicos.

El discurso de Azzati fué notabilísimo y el público lo premió con frecuentes ovaciones y vivas al orador y á las escuelas laicas.

Los oradores fueron ovacionadísimos.
Terminado el acto, los oradores fueron obsequiados con una espléndida cena, servida por la esposa de nuestro querido correligionario señor Esparza, á la que acompañaban otras bellas jóvenes.

Los oradores regresaron satisfechísimos de los agasajos de que fueron objeto en Liria y en Benifayó.

No cerraremos esta breve crónica, con la que apenas damos suscita idea de los mitines de ayer, que á esta brevedad nos fuerza la falta de espacio, sin consignar nuestra más entusiasta felicitación á los republicanos y anticlericales que se esfuerzan en contrarrestar de modo tan activo la influencia de los clericales.

Con ello se hacen dignos de la patria y merecen bien del partido.

Exposición Nacional

La Iluminación
Ayer anoche se verificaron las pruebas de las iluminaciones eléctricas que adornan los pabellones de la Exposición. Todas las instalaciones convenientemente reparadas halláanse en magnífico estado para prestar el servicio de alumbrado.

La Escuela de Minas
Una de las instalaciones de mayores atractivos será, sin duda, la que montará en el palacio de Fomento la Escuela Central de Minas.

En breve comenzarán á recibirse los envíos de materiales científicos como proyecciones, planos y relevés.

Exposición y Concurso nacional de fotografía
Se pone en conocimiento de todos los que desean concurrir con sus obras á la Sección de Fotografía en la Exposición Nacional, que la presentación de las mismas ha de acompañarse extendido y firmado el correspondiente Boletín de suscripción.

Estos boletines se facilitarán:
En Valencia: En las casas de los señores Hijos de Blas Cuesta (droguería de San Antonio), sucesor de Berrens (calle de la Paz) y B. Manero (plaza de Porchets).

En Madrid: Sociedad Fotográfica y A. Escobas (calle de San Jerónimo, 2).
En Barcelona: Casa Ribas (plaza de Cataluña) y Fernández y Carbonell (Rambla de Cataluña).

En Bilbao: Toseida G. y Compañía.
En Zaragoza: M. Méndez de León (Alfonso I).
También se remitirán á todo el que lo solicite, dirigiéndose por carta al delegado de la Sección de Fotografía D. José Grollo, en las oficinas del Comité.

Nos consta que esta Exposición y Concurso Nacional revestirá excepcional importancia, pues ha sido grande el entusiasmo que ha despertado entre los mejores profesionales y aficionados de España, que se disponen á dar una muestra del progreso del arte fotográfico en nuestra nación.

También sabemos que entre los que piensan concurrir se están cruzando cartas con el fin de ponerse de acuerdo para que, en la votación de los señores que han de componer el Jurado, resulten elegidas las personalidades más salientes entre los que cultivan este arte en las principales poblaciones de España.

Todo, pues, hace suponer que esta sección de la Exposición ha de resultar notabilísima, y que como concurso, tanto por las importantes recompensas en metálico que se adjudican, como por el número y calidad de los concursantes, ha de poder conceptuarse como único en España hasta la fecha.

¡Cállate, "Oreja"!

Oreja es un cura de Liria llamado D. José Calvo, vicario de aquella parroquia, impulsivo y atribulario como cualquier digno sucesor de Catala. Nuestro hombre, de natural malhumorado, lo mismo despotiza desde la sagrada cátedra que puesto en jarras en mitad del arroyo.

Bien es verdad que los fieles apenas pueden oírle, pues cuando habla hay que preparar el paraguas; tales son las descargas de perdiciones que entre ofensas

CARNELIQUIDA

del Doctor Greus

Preparado excelente y económico

El mejor alimento para enfermos, convalecientes, ancianos, niños y debilitados

Este producto se expone en todas las farmacias y droguerías de España, y especialmente en la farmacia del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y en la de Lavapiesas, número 14, y Valera (antes de la Paz), número 11. - VALENCIA

Unión Republicana Autonomista

CONVOCATORIA IMPORTANTE

Proclamación de candidatos

Se convoca a todos los componentes de la Junta Municipal y a los representantes de Burjasot, Alboraya, Almácer y Tabernes Blanques...

A Rabio se le aplaude un quite a un picador que cae al descubierto. Vegueta deja un par de rehiletes superior...

Dominguín reficifica la fauna de muleta, pero no realiza nada digno de nota; valentía sí que hay...

El toro es paseado por el ruedo en medio de una gran ovación que agradece el mayor de la ganadería desde la meseta.

Azuquero, negro, lomo, de grande cornamenta y de más libras que el anterior. Rubio lo laucea, pero el toro le corta los terrenos...

Dominguín lo cambia de terrenos después de una vara y el toro sale tras él, rompiendo un tablero de la barrera en los lados 11 y 12...

Veneno pica superiormente y es aplaudido. Seis varas, dos caídas y cuatro caballos entre los muertos por este toro...

Travieta clava medio y uno regular y Manchego uno superior. Rubio se las trae y con un toro que está completamente ciego...

Lo mata de una estocada entrando a cabeza pasada. Fue la corrida de ayer lo mejor de lo que llevamos visto en la actual temporada.

Un sustituto.

Después de la muerte del segundo toro la música de Veteranos tocó un hermoso pasodoble titulado «Dominguín», original del distinguido músico D. Manuel Mustieles.

Es un pasodoble muy inspirado y de marcado carácter flamenco que gustó mucho.

DE LA REGION

CARCAGENTE

En Noviembre último quedó legalmente constituida la Junta local de defensa contra plagas del campo...

Las muchas existencias que quedan de arroces es sin duda alguna la causa de la calma en los precios. Quedan todavía por vender unos 200 mil kilos del bomba y unos 150.000 del amonquill...

Alubias y cacahuet, como son cosechas que aquí no se recolectan en abundancia, no se puede aproximar las existencias que haya en plaza...

Alubias, pinet ó amonquill, 46 pesetas los 100 kilos. Cacahuet 1.ª, 47 pesetas los 100 kilos. Id. 2.ª, 45 id.

La cosecha de naranja toca a su término, y los pocos huertos que quedan, que son los mejores, sus duenos pretenden precios que oscilan entre 2 y 250 pesetas aroben.

Como es prematuro decir nada sobre la cosecha de gusanos de seda, en otra me ocuparé de ella.

Por fin... La jetatura de Via y Obras de la Compañía del Norte ha presentado al ayuntamiento el plano de la nueva estación que va a construir...

El edificio, según el plano, resultará hermoso y con capacidad suficiente para llenar las necesidades del gran número de viajeros que han de utilizarla...

Abierta la sesión por el Gobernador civil, concedió esta palabra al presidente de dicho Comité, quien leyó una Memoria detallando los múltiples trabajos llevados a cabo para poder levantar en Valencia un monumento a los héroes.

A continuación ocupó la tribuna la señorita Natividad Domínguez, culta é instruida profesora de instrucción primaria de nuestra capital.

Habió, poseída de noble entusiasmo y con frases que arrancaron unánimes aplausos, de los héroes cuya memoria se trata de perpetuar, haciendo una brillante enumeración de los hechos que fueron causa para enaltecerlos.

Elocuentemente, la señorita Domínguez entonó un delicado himno, diciendo que nosotros, al tratar de civilizar Marruecos, debemos devolver a sus habitantes todas las riquezas agrícolas que nos legaron, como asimismo debemos llevarles la libertad para sus esclavas mujeres.

Terminó la señorita Domínguez su hermosísimo discurso, con un poético canto a la mujer valenciana y a Valencia, vitoreando a ésta y a España.

La ovación final tributada al talento de la joven y simpática profesora fué delirante, durando más de diez minutos.

A continuación hablaron los señores Albiana, general Pereira, el Alcalde Sr. Ibáñez Rizo y el gobernador Sr. Moreno.

El Alcalde ofreció su concurso para todo aquello que signifique cultura y progreso.

Añoche se puso el siguiente telegrama a Madrid, dirigido al padre de la señorita Natividad Domínguez.

«Presidentes Junta consultiva, Comité ejecutivo monumento Noval felicitan pación elevadísima a oradora conseguida ovación indescriptible, felicitada primeras autoridades presidiendo acto siendo aclamada por la concurrencia.»

«Tiene razón sobrada nuestro amigo. Las autoridades debieron intervenir fiscalizando la marcha de esas Sociedades y garantizando los derechos de las personas honradas.»

«Conviendría que el Gobernador, Sr. Moreno, comunicara a su colega de Barcelona la denuncia que yo presenté contra la persona que se le llama, rogando a D. Buenaventura Muñoz que averigüe el alcance é interpretación que «La Verdadera Unión Española» da al núm. 3.º del artículo 25 de los estatutos por que se rigen.»

«Y si realmente existe ó se presta ello a una mala sintonía la usará «La Verdadera.»»

En el Gobierno civil se recibió anoche un telegrama del comandante del puesto de la guardia civil de B. tera, comunicando que a las dos y media de la tarde de ayer se inició un incendio en la tienda de paquería propiedad de D. Joaquín Lapiedra Montesinos, quemándose algunas sedas y algodonos.

El fuego, que se creó casi casual, quedó extinguido después de activísimos trabajos, calculándose las pérdidas en 1.000 pesetas.

Hace pocos días el Gobernador, atendiendo los ruegos de las autoridades de Játiva que pedían algún auxilio del Gobierno ante la espantosa sequía que padece aquella zona, comunicó los deseos de los setabenses al ministro de la Gobernación, el cual contestó ayer telegráficamente al Sr. Moreno, prometiéndole que a la mayor brevedad procurará arbitrar recursos para socorrer a las casas trabajadoras y pequeños propietarios de Játiva conforme solicitan.

El Gobernador ha puesto en conocimiento del alcalde de Játiva las promesas del Sr. Moreno.

El presidente de la Diputación provincial se complace en hacer públicos los nombres de los alcaldes de pueblos que en 31 de Marzo tenían satisfecho el primer trimestre de contingente del corriente año.

D. Rafael Cortell, alcalde de Salem; D. Manuel Domingo, de Serra; D. Blas Alario Brines, de Simat de Valldigna; D. José Coma Ortí, de Sollana; D. Pedro Serrano, de Sueca; D. José García, de Sumacárcel; D. Cristóbal Alama, de Tabernes Blanques; D. Ricardo Requena, de Tous; D. Salvador Illeca, de Teñar; D. Francisco Izquier, de Turis; D. Carmelo Peris, de Vinalesa; D. Dionisio Sastra, de Villalonga; D. Manuel Lázaro, de Villar del Arzobispo; D. José María Montaguado, de Villargordo del Cabriel; y don Luis Ruino Barberá, de Yátova.

El distinguido arquitecto de Madrid D. José de Arce, fué obsequiado ayer con una comida íntima en el restaurant «Miramar» por su amigo D. Jesús Alméida, dignísimo director de esta sucursal del Banco de España, y los administradores Sres. Tarín, Moreno Campo, conde de Montornés, Moróder y Mompó.

Avisos de Corporaciones

LA EDITAÑA.—Sociedad de seguros mutuos agrícolas contra granizo y piedra de la provincia de Valencia.—Esta Sociedad, con arreglo a lo prevenido en el art. 21 de sus Estatutos, celebrará la Junta general ordinaria del pasado año social el domingo día 24 del corriente mes de Abril, á las once de su mañana, en el domicilio de dicha Sociedad, plaza de la Figereta, núm. 1, entresuelo de la izquierda.

Lo que se avisa a los señores socios para que se sirvan concurrir á dicho acto. Valencia 9 Abril 1910.—El Vice-Director, Félix Maizques Alonzo-Gasco.

Sucesos

Herido grave. Anoche, á las ocho, fué gravemente herido un individuo llamado Isidoro Tortajada Olmos, de 18 años, soltero, domiciliado en el camino de Burjasot, núm. 61.

Según parece se encontraba durmiendo en un par de la taberna de Cosme, situada junta a San Miguel de los Reyes, cuando se le acercó un desconocido desportándose á puntapiés.

Por este motivo se suscitó una cuestión resultando gravemente herido en la espalda, el Tortajada.

Conducido á la Casa de Socorro de Serranos se le practicó la primera cura, siendo después trasladado al Hospital.

Accidentes. A consecuencia de caídas fueron ayer asistidos en la Casa de Socorro de la Gloria, José María Ricardo Moltó, de 20 años, quien sufrió la fractura del radio izquierdo y José Calpe Herro, de 54 años, de la fractura del dedo derecho.

Noticias

Uno de esos casos nada extraños en las Sociedades de Socorros que ofrecen ciento por uno, nos ha sido denunciado por persona amiga y de respetabilidad.

Había el denunciante: «Figuro en la Sociedad de Seguros sobre enfermedades «La Verdadera Unión Española» domiciliada en la calle del Conde del Asalto, 68, Barcelona. La única y principal ventaja que los estatutos conceden al asegurado es una dieta de tres pesetas diarias en caso de enfermedad, claro que determinadas enfermedades quedan excluidas del socorro, pero nunca pude creer que esta exclusión se emplease como ardid para eludir la entrega de dietas á quienes las solicitaran justamente.»

Y esto me ha ocurrido con mi mujer, asegurada como yo en dicha Sociedad, se empezó empujando la misma en afirmarme que una dolencia que padecía era de las excluidas en los estatutos: enfermedades apélicas, erupción cutánea y no hubo medio de apartar, pues insistió en diagnosticar como si tal enfermedad padeciera.

En vano he invocado mis derechos avalados por la certificación de dos médicos como D. Gaspar Montoliu y D. Antonio Mustieles, quienes afirmaron que mi esposa padecía una afección gripal; nada, no se me ha querido entregar ni una peseta.

Digan ustedes si esto es justo y tolerable. Tiene razón sobrada nuestro amigo. Las autoridades debieron intervenir fiscalizando la marcha de esas Sociedades y garantizando los derechos de las personas honradas.

Conviendría que el Gobernador, Sr. Moreno, comunicara a su colega de Barcelona la denuncia que yo presenté contra la persona que se le llama, rogando a D. Buenaventura Muñoz que averigüe el alcance é interpretación que «La Verdadera Unión Española» da al núm. 3.º del artículo 25 de los estatutos por que se rigen.

Y si realmente existe ó se presta ello a una mala sintonía la usará «La Verdadera.»»

En el Gobierno civil se recibió anoche un telegrama del comandante del puesto de la guardia civil de B. tera, comunicando que a las dos y media de la tarde de ayer se inició un incendio en la tienda de paquería propiedad de D. Joaquín Lapiedra Montesinos, quemándose algunas sedas y algodonos.

El fuego, que se creó casi casual, quedó extinguido después de activísimos trabajos, calculándose las pérdidas en 1.000 pesetas.

Hace pocos días el Gobernador, atendiendo los ruegos de las autoridades de Játiva que pedían algún auxilio del Gobierno ante la espantosa sequía que padece aquella zona, comunicó los deseos de los setabenses al ministro de la Gobernación, el cual contestó ayer telegráficamente al Sr. Moreno, prometiéndole que a la mayor brevedad procurará arbitrar recursos para socorrer a las casas trabajadoras y pequeños propietarios de Játiva conforme solicitan.

El Gobernador ha puesto en conocimiento del alcalde de Játiva las promesas del Sr. Moreno.

El presidente de la Diputación provincial se complace en hacer públicos los nombres de los alcaldes de pueblos que en 31 de Marzo tenían satisfecho el primer trimestre de contingente del corriente año.

D. Rafael Cortell, alcalde de Salem; D. Manuel Domingo, de Serra; D. Blas Alario Brines, de Simat de Valldigna; D. José Coma Ortí, de Sollana; D. Pedro Serrano, de Sueca; D. José García, de Sumacárcel; D. Cristóbal Alama, de Tabernes Blanques; D. Ricardo Requena, de Tous; D. Salvador Illeca, de Teñar; D. Francisco Izquier, de Turis; D. Carmelo Peris, de Vinalesa; D. Dionisio Sastra, de Villalonga; D. Manuel Lázaro, de Villar del Arzobispo; D. José María Montaguado, de Villargordo del Cabriel; y don Luis Ruino Barberá, de Yátova.

El distinguido arquitecto de Madrid D. José de Arce, fué obsequiado ayer con una comida íntima en el restaurant «Miramar» por su amigo D. Jesús Alméida, dignísimo director de esta sucursal del Banco de España, y los administradores Sres. Tarín, Moreno Campo, conde de Montornés, Moróder y Mompó.

MARQUES DEL MERITO Vinos y cognacs DE JEREZ

Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 77 6

EL RIO DE LA PLATA

Continúa la liquidación de todas las existencias por dejarse el negocio.

13, San Vicente, 13

Entre los reunidos hubo la más grata satisfacción, celebrando las buenas disposiciones del Gobierno, secundadas por el gobernador del Banco de España, para que sea un hecho en el más breve plazo posible el traslado de la sucursal al nuevo edificio en proyecto, correspondiendo así al creciente favor que el público dispensa á aquella importante entidad.

Apremios de original nos impiden dar hoy cuenta del importante mitin agrario celebrado ayer en Alciria, Mañana lo haremos detalladamente.

Recomendamos á nuestros correligionarios la adquisición de billetes para la rifa de un magnífico retrato de Cavallote, expuesto en la rotunda del Centro de Unión Republicana de la calle de Libreros.

Se trata de una obra benéfica para socorrer á una familia necesitada que, con harta dolor, vese precisada á desprenderse de este recuerdo. Esto aparte el retrato del entusiasta republicano y valeroso luchador Virgilio Cavallote, merecerá ser adquirida para que sirva como ejemplo de consecuencia y fe en los ideales.

El conserje del Casino expendió billetes al precio de 25 céntimos los 30 números, y el poseedor del número igual al premiado con el gorro en el sorteo de la Lotería del 30 corriente, podrá adquirir el citado retrato de Cavallote, de gran tamaño y exacto parecido con el original.

Ayer celebraron una reunión los agricultores de la Vega para tratar sobre las elecciones del distrito de Ruzafa-Sueca.

Reino gran entusiasmo en pro del candidato agricultor y fué designado al mismo tiempo un Comité para hacer propaganda en contra del candidato ministerial que va por la capital, por el poco interés y el mucho abandono en que tienen éstos á los agricultores.

El primer mitin se celebró en Borbotó ayer por la tarde, siendo un exitoso para los agricultores por el número de ellos que asistieron de todos los poblados de la Vega.

La Sociedad de seguros sobre la vida «Equitativa dos E. U. do Brazil», celebró el día 15 del corriente el sorteo á metálico de sus pólizas, habiendo sido favorecidas por la suerte las siguientes: 61.249, de D. Pedro Bermúdez, de Las Palmas (Canarias), con cinco mil pesetas; 61.323, de D. José Suárez, de Bilbao, con cinco mil pesetas; 60.163, de D. Juan Fornés, de Valencia, con mil pesetas; 60.166, de D. Eduardo Senis, de Valencia, con mil pesetas; 60.183, de D. Adolfo Beltrán, de Valencia, con mil pesetas; 60.191, de don Rodolfo Simó, de Játiva, con mil pesetas, y 60.197, de D. Miguel Carbonell, de Valencia, con mil pesetas.

Felicitemos á todos los agraciados y al subdirector en esta región nuestro amigo D. Ramón Bigné.

El Grupo Esperantista de esta ciudad ha obtenido diploma y medalla de plata por su instalación en la pasada Exposición Regional.

El Grupo, en junta celebrada anteaer, acordó que todos los jueves, de cinco á ocho de la tarde, se celebren tertulias esperantistas en el local del Grupo, plaza del Príncipe Alfonso, 12, bajo, las cuales serán públicas.

Se interesa la presentación en el tercer Depósito de Reserva de Ingenieros, de los cabos Tomás Compañ Benedito, Agustín Capillure Navarro y Mateo Algabe López, del coronel Ramón March Gasco y soldados Emilio Cabrelles Sierra, Luis Soler Miralles, Amelio Roca Cerola, Selvi Casamayor, José Monraval Jimeno, Braulio Gómez Ondar, José Sabater Jimeno y Juan Chivert Aznar para entregarlos documentos.

El ministro de Hacienda ha dictado una real orden declarando, con carácter general, que la reducción del tipo de gravámenes, del 12 al 6 por ciento sobre utilidades, establecido, según el artículo 11 de la ley de Presupuestos del 28 de Diciembre de 1903, solo alcanza á las sociedades que ejerzan exclusivamente las industrias comprendidas en la tarifa 3.ª de las anejas al reglamento de contribución industrial.

El Boletín Real recuerda á los ayuntamientos el modo como deben proceder á la formación de los apéndices de amillarmento de inmuebles, cultivo y ganadería y por riqueza urbana.

El día 18 de Mayo próximo tendrá lugar la subasta en esta Administración de Correspondencia entre dicha oficina y las estaciones férreas existentes, por 1.300 pesetas anuales. Se admiten pliegos hasta el 13 de dicho mes, á las 17.

Pedid en todas partes SIDRAL Teixidó. Desconfiad de imitaciones y nombres ó títulos parecidos. Es SIDRAL, SIDRAL, SIDRAL Teixidó. Representante, J. Monsell, Pl. Margal, 51.

Últimas novedades: Trajes para caballeros, de 30, 35, 40, 50, 60 á 100 pesetas. 4, Peris y Valero, 4.—Sastrería «El Non-Plus-Ultra».—Antonio de P. Vich.

Un físico que come bien y digiere, puede esperar la curación, mientras que, ocurriendo lo contrario, es muy difícil conseguirla. Vigorizar é estomago es poner el organismo en condiciones de resistencia para curar las enfermedades crónicas. Se consigue siempre tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

EL DUEÑO de la acreditada sastrería «Non-Plus-Ultra», Peris y Valero, 4, participa á sus numerosos clientes haber recibido un extenso surtido de altas novedades para primavera y verano.

EL ELIXIR COMENOL CLIMENT cura la TOS y catarros pulmonares.

Todas las noches concierto. Sexteto LA PIEDRA-CASANOVA. Café Inglés.

Se ha autorizado al alcalde de Alcublas para sembrar el término de bolas envenenadas, á fin de extinguir los animales dañinos.

Los ayuntamientos que dentro de diez días no ingresen las multas que se les impusieron por no remitir á la delegación de Hacienda la copia de sus presupuestos de gastos por sueldos, gratificaciones y premios á personal, serán ejecutados por la vía de apremio.

La victoria de Israel (4.ª parte de Moisés), grandiosa película histórica de preciosos efectos que viene precedida de gran fama, se estrenará hoy con otras, en el popular «Cine Moderno» que cada día se ve más concurrido por ser el único que presenta las verdaderas novedades cinematográficas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Esta tarde partido, Chulret, Domingo y Chiquet de Liria, contra Rulet, Mel, Mendoza y Mari, á rebote y cuerdas. Entrada, 15 céntimos.

Laboratorio bacteriológico del Dr. F. Socias

dirigido por el antiguo médico del mismo desde su fundación, D. Tomás Garrigues, ALOIRA

Vacuna contra la rabia

Autorizados por el Dr. Ferrán, en este laboratorio se practican las vacunaciones antirrábicas á personas sanas mordidas por animales infectados, con LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga á la mordedura lo más pronto posible; á los quince días ya de esta vacuna, es indispensable dar cuenta al director de este laboratorio, pudiendo presentarse el mordido lo tres días de recibido el aviso.

NOTA. Al solicitar la vacunación remitir 5 pesetas, importe del tratamiento antirrábico. La correspondencia se dirige al director del laboratorio, D. Tomás Garrigues, Alciria, provincia de Valencia.

Academia Politécnica

Próximo el examen en los establecimientos docentes de esta Academia repasa todas las asignaturas de las diversas carreras, incluso la de segunda enseñanza, y abre el curso para la preparación de las militares y civiles, teniendo en cuenta que por la mucha extensión de sus materias se necesita por lo menos un año en sus estudios.

Dirección: calle del Trinquete, letra A, Paterna.

DIVINUM

Cura desde el insignificante catarro hasta la tuberculosis en todos sus grados y manifestaciones.

RISHI

Cura radicalmente la diabetes sacarina.

Fénix estomacal

Cura las enfermedades del estómago, tales como las dispepsias, calambres, vómitos, acedias, ulceraciones gástricas y extrínsecas.

Estas tres especialidades, preparadas según fórmula del sabio doctor Patterson, se hallan de venta en las principales farmacias y droguerías del mundo. Para correspondencia y pedidos dirigirse á G. Roca y Compañía, plaza de Manises, 8, centro-Valencia.

Representante

residente en La Coruña, desea trabajar caso muy serio. Razón en Valencia, San Vicente, número 177, farmacia.

Cine Moderno

Sangre, número 13

Todas las días estrenos y variaciones presentando los últimos éxitos cinematográficos.—Alquiler de películas y aparatos, grandioso repertorio moderno. 10 céntimos general; 20 preferencia.

Sociedad Anónima Española de los Automóviles

RENAULT FRÈRES Automóviles de lujo y de turismo. Camiones para transportes. Omnibus para hoteles y servicios públicos. Motores para globos dirigibles y Aeroplanos. Embarcaciones, etc. Dirección telegráfica: RENOMÓVIL - MADRID

Conferencia

Madrid, 17, 12 noche.

Las obras de la Granvía

En breve se firmarán varias escrituras de enajenación de fincas enclavadas en la Granvía, dándose más impulso a los derribos.

La sociedad concesionaria recibe a diario proposiciones de adquisición de terrenos.

Se sabe que además de los que tiene solicitados el Printemps de París para construir una sucursal de sus grandes almacenes, un célebre modisto parisiense construirá un original edificio, titulado Palais de Modes.

La política y la dinamita

Santander.—El pasado domingo se comió un atentado que no se ha sabido hasta ayer en el pueblo de Solorzano, donde, por rivalidades políticas, fué derribada por medio de dinamita una casa en construcción propiedad del vecino Valeriano Peña.

El conflicto de Gijón

Gijón.—Ha habido una colisión de huelguistas y esquirols a tiros, pedradas y palos.

Los huelguistas, después de herir a un esquirol, lo arrojaron a la ría.

Otro fué herido de una pedrada. Hay varios contusos.

Se dice que entre los patronos hay divergencias, pues no todos están conformes en prolongar el actual estado de cosas, hasta el punto de que en una votación sobre el asunto, en la última sesión, hubo empate.

El Sr. Orueta, presidente de la Asociación patronal, ha marchado a Madrid, donde permanecerá hasta que se solucione el conflicto actual, para que no se le atribuya la culpa de la derrota si los obreros vencen.

Al acuerdo del ayuntamiento de dar dos mil pesetas diarias para sufragar los gastos de concentración de la guardia civil se opusieron cuatro republicanos, pero lo votaron otros.

Los israelitas

París.—Al tener noticia la extrema derecha de la Duma de que los partidos de la oposición iban a presentar un proyecto de ley concediendo a los israelitas residencia libre en todo el Imperio, ha presentado una resolución, cerrando a los israelitas la entrada en el ejército, pero ha sido rechazada por una gran mayoría.

Desgracia aérea

Berlín.—En Roma se lanzó al espacio el globo «Princesa Victoria», llevando tres pasajeros en su barquilla, cuando en el momento de elevarse dio ésta un gran golpe contra el suelo, despidiendo a dos de los tripulantes.

El otro siguió en ella, y como el globo se elevase muy rápidamente, nada se sabe de su suerte.

Aspirantes.—Aparición de un cadáver

Toledo.—Ascendí a mil setecientos el número de aspirantes a ingreso en la próxima convocatoria de la Academia de Infantería.

La presa Estiviell ha arrojado a las aguas del Tajo el cadáver de un hombre cortado en pedruzcos, que ha costado gran trabajo identificar.

Resultó ser el cadáver de un espartero que desapareció en Diciembre último.

La huelga de Marsella

París.—En Marsella quedan ya muy pocos inscritos marítimos en huelga, pues unos después de otros han vuelto casi todos a sus puestos, de manera que durante la noche y el día de hoy son en gran número ya los buques que se han hecho a la mar, con distintos rumbos.

En Dunkerque han acordado los inscritos marítimos en una reunión celebrada esta mañana declararse también en huelga por solidaridad con sus camaradas de Marsella.

Las fiestas de Mayo

Reunidos los representantes de los gremios de Madrid, para tratar de los festejos que han de celebrarse en Mayo, han tomado los siguientes acuerdos:

1.º La celebración de un concurso de bellezas femeninas, para elegir una por distrito y de entre las diez elegidas aclamar una reina.

2.º Organización de una cabalgata en la que figuren carrozas representando monumentos históricos, netamente madrileños, tales como la desaparecida puerta de La Latina y la del Hospicio.

Para la realización de este proyecto se formarán diez grupos con todos los gremios.

Estos han reunido ya 7.000 duros para los gastos de los festejos y además pedirán al Ayuntamiento y a Fomento un premio para la mejor de las carrozas que se presente en las cabalgatas.

Música española premiada

Lisboa.—En el concurso de marchas triunfantes dedicadas al centenario de Hericula, ha obtenido el primer premio la escrita por el músico español Varela Silveira.

Con motivo de dicho centenario vendrán a Lisboa algunos catedráticos de la Universidad de Burdeos.

Darán conferencias sobre la historia de Portugal.

Un incendio

Hamburgo.—Ayer estalló en el puerto libre un horrible incendio.

Ocasiónóse a causa de haber hecho explosión una caja que contenía una gran cantidad de celuloide.

En la catástrofe murieron dos obreros y otros recibieron heridas graves.

También resultó herido uno de los bomberos que contribuyeron a la extinción del fuego.

La Cámara popular ha adoptado una moción abriendo un crédito de 45 millones de marcos para la ampliación del puerto comercial de Hamburgo.

Acogidos al indulto

Relación de los procesados y condenados a quienes se aplicó el real decreto de indulto de 21 de Febrero último, hasta el 15 de Abril, por el ministerio de Gracia y Justicia:

- Audiencias: Albacete, 14; Almería, 51; Alicante, 54; Avila, 10; Badajoz, 62; Barcelona, 475; Bilbao, 7; Burgos, 12; Cádiz, 9; Cáceres, 67; Castellón, 103; Coruña, 41; Cuenca, 51; Córdoba, 17; Granada, 23; Gerona, 152; Guadalajara, 7; Huelva, 3; Huesca, 4; Jaén, 10; Lérida, 23; León, 5; Logroño, 88; Lugo, 5; Madrid, 69; Málaga, 6; Murcia, 1; Orense, 8; Pamplona, 3; Palencia, 7; Palma, 1; Pontevedra, 4; Salamanca, 12; Santander, 23; Sevilla, 13; Segovia, 14; Soria, 3; San Sebastián, 14; Tarragona, 68; Teruel, 5; Toledo, 4; Valencia, 69;

Valladolid, 12; Vitoria, 2; Zamora, 3; Zaragoza, 79. Total, 1.733.

Relación de los procesados a quienes se aplicó dicho real decreto por la jurisdicción militar: Consejo Supremo de Guerra y Marina, 15; primera región, 41; segunda, 7; tercera, 10; cuarta, 62; quinta, 12; sexta, 2; séptima, 3; y octava, 5. Total, 157.

Resumen general de los procesados y condenados por la jurisdicción ordinaria, indultados en todas las Audiencias, 1.733; por la jurisdicción de Guerra, indultados por el Consejo Supremo y en las ocho regiones militares, 157. Total de indultados, 1.890.

El número de indultados se aumentará, porque continúan recibiendo en el ministerio y en la Fiscalía del Tribunal Supremo consultas acerca de la aplicación del indulto a diversos casos, consultas que son resueltas con espíritu de rectitud y de benevolencia.

Incendio imponente

París.—En la villa de Boeshemkirch se ha producido un voraz incendio, el cual, avivado por un fuerte viento, ha reducido a cenizas 80 casas en menos de tres horas.

Las pérdidas son considerables, pues han perecido muchas cabezas de ganado. Hasta ahora no ha habido desgracias personales.

Estudios americanistas

Con el nombre de «Sociedad libre de estudios americanistas», se ha constituido una asociación que tiene por objeto divulgar en España el conocimiento de los pueblos de la América latina, proponiéndose realizarlo por medio de estudios, conferencias, museos, bibliotecas y exposiciones especiales.

El conde de Romanones ha dictado una real orden, disponiendo que se comunicara la creación de dicha sociedad a los rectores, como jefes de distritos universitarios, a fin de que por todos los medios a su alcance, procuraran estas autoridades prestar moral y material apoyo a la asociación de estudios americanistas.

Semana de aviación

Zaragoza.—El día 20 comenzará la semana de aviación.

El acto de inauguración será presidido por el alcalde, gobernador y capitán general.

Son varios los que aspiran a acompañar en sus vuelos al aviador. Este ha ofrecido complacer a cuantos lo deseen.

A. Serrano.

Conferencia

Madrid 18, 130 madrugada.

Lo de Ceuta

Canalejas ha recibido un telegrama de Aldave.

Este se muestra disgustado por las noticias publicadas respecto a Ceuta.

Dice que aparte el mal efecto que pueden producir en nuestras relaciones internacionales, repercuten en el campo moro, ocasionando suspicacias que pueden turbar las buenas relaciones que tenemos con los indígenas.

Latrocinios legales

Cartas recibidas de Buenos Aires, anuncian que el consul español ordenó a los moros españoles de 19 y 20 años que se presentaran en el Consulado para tallarles y ser reconocidos, amenzándoles, si no lo hacían, con declararles prófugos.

Se presentaron 6.000 moros, abonando cada uno 20 pesos para obtener certificado.

Como la edad reglamentaria es de 21 años, en 1911 tendrán que pagar 26 pesos.

Se excita el celo de García Prieto para que intervenga y devuelva al consul las sumas recaudadas.

Huelga que se agrava

Gijón.—Se agrava la huelga. Anoche fueron heridos varios esquirols y hoy, varios trabajadores de la planta patronal.

En la aldea de Sotillo, las fábricas están cerradas, holgando forzosamente infinidad de carpinteros.

Marcharon a Avilés varios civiles para evitar que se reproduzcan los montines contra los conejales pedregalistas.

Se ha celebrado la anunciada función teatral a beneficio de los huelguistas.

Cironea con insistencia el rumor de que se acientan las divergencias entre los patronos, particularmente entre los navieros que son los más perjudicados con la huelga.

Llegaron los delegados de la Coruña para inspeccionar la huelga.

El entierro del obrero muerto de un balazo a consecuencia de la huelga ha resultado una imponente manifestación de duelo.

Desde el Hospital al Cementerio estaba lleno de público.

La carroza fúnebre veíase cubierta de coronas.

Presidieron el entierro el gobernador y los conejales navieros y propietarios.

Reinó orden completo.

Pidiendo la amnistía.—La Coruña

En el teatro Pardo Bazán han celebrado un mitin los obreros para pedir una amnistía que ponga en libertad a los presos por los sucesos de Julio, de Barcelona.

También habían de tratarse cuestiones societarias.

Se tomaron grandes precauciones. Cuando el público había invadido el teatro, salió una voz desde el escenario explicando la suspensión del mitin.

Asamblea republicana

Soria.—En la Asamblea celebrada por todos los partidos republicanos se acordó por unanimidad entrar a formar parte de la Concentración.

Se nombró un comité, que preside Joaquín Arjona.

Weyler.—Horrible asesinato.—Movimiento electoral

Barcelona.—Weyler marchó a Argentoña a revisar los somatos.

—En el pueblo de Rubí, un sujeto de 30 años ha asesinado a su padre y de un tiro en la cabeza a su madre.

El criminal ha sido detenido. Créese que tiene perturbadas las facultades mentales.

El movimiento electoral va tomando gran importancia en toda la provincia. Entre anoche y esta mañana se han celebrado 29 mitines republicanos.

La candidatura carlista, se compondrá de tres candidatos por Gerona, dos por Tarragona y uno por Lérida.

La candidatura va acompañada de un energético manifiesto que firman los representantes por la provincia de Barcelona,

Más sobre una huelga

Ferrol.—En el muelle se negaron a desembarcar el vapor «Juanita» procedente de Asturias.

El capitán pidió auxilio al arsenal. Salieron varias lanchas, efectuándose la descarga con la ayuda de la fuerza pública.

Tormentas e incendio en Londres

Londres.—Se ha desencadenado una tormenta terrible, cayendo algunas exhalaciones, que ocasionaron muchos heridos.

Un rayo incendió un importante almacén, causando el siniestro pérdidas enormes.

Guerra a los extranjeros

Londres.—Comunican de Changsha (China) que han sido incendiadas todas las casas de los extranjeros, excepto el consulado inglés.

Las tropas presenciaron inmóviles los incendios.

Témese un levantamiento general contra los extranjeros antes de que lleguen 20.000 soldados que han sido enviados para protegerlos.

TOROS

Madrid

Hoy se ha verificado en la plaza de Toros de Madrid la cuarta corrida de abono, que ha sido la peor de cuantas se han celebrado en lo que va de temporada.

Lidieronse toros de Veragua, pequeños y por añadidura mansos perdidos.

Uno de ellos fué devuelto al corral. El público se pasó la tarde abroncando al ganadero que, con la corrida de hoy, puede considerarse desahuciado de la plaza de Madrid.

Por otra parte los matadores Regatón, Pepete y Gaona han demostrado que sólo pueden lucirse toreando toros bravos y nobles, pues no acertaron a realizar una faena inteligente de las que acreditan a un torero.

Gaona se defendió algo mejor que los otros dos matadores.

Los aficionados que ya habían tomado a broma la bueyada, abuchearon a los espadas repetidas veces.

Lo más notable de la corrida han sido los puyazos del anciano Agujetas, que estuvo bravo e inteligente como nunca, y los pares de banderillas del Sordo.

Ambos diestros fueron ovacionados. En suma, que el público salió bufando de la corrida que largó esta tarde el Duque.

Barcelona

Los novillos de Pablo Romero resultaron malos.

Uno de ellos fué fogueado y otro devuelto al corral.

Ostioncito estoqueó malamente al primero, recibiendo un aviso y llevándose lo suyo.

En su segundo toro quedó superiormente.

Paecmio estuvo bien y se adornó toreando.

Fué empitonado y volteado, recibiendo fuertes varetazos en el pecho y en la región glátea.

Navarro estoqueó mal a su primero, despatchando, en cambio, superiormente al que cerró plaza.

Se le concedió la oreja de este bicho y fué ovacionado.

Zaragoza

Se lidiaron toros de Adalid, que hicieron buena pelea, despatchando 11 caballos.

Angelillo quedó bien en la muerte de sus toros.

Celita fué cogido en su primer toro. Cortijano ha tenido una gran tarde.

A su primero, después de una faena inteligente, ciñéndose mucho, lo tumbó de un volapié superior, concediéndosele la oreja en medio de una gran ovación.

Superiorísimo estuvo también en su segundo, saltando otra estocada en lo alto.

El espada valenciano fué aplaudidísimo y sacado de la plaza a hombros de sus admiradores.

Perpignan

En la corrida de hoy el diestro Chico de Camila estuvo superior con estoque y muleta.

España quedó asimismo superiormente, obteniendo una oreja y siendo sacado a hombros al terminar la corrida.

La cegida de Celita

El diestro Celita, cogido hoy por un toro en la corrida de Zaragoza, fué empitonado por el vientre y volteado aparatadamente.

Recibió un fortísimo varetazo, temiendo que le haya producido hemorragia interna.

Su estado es de cuidado.

Sevilla

Con un lleno estupendo se ha verificado hoy la primera corrida de feria, lidiándose seis reses de Anastasio Martín.

Fueron grandes y de poder, pero mansos.

Uno fué fogueado.

Galitio y Bienvenida entusiasmaron al público con el capote, la muleta y las banderillas, y a pesar de las estocadas defectuosas se les ovacionó.

Vicente Segura estuvo valiente y bien matando.

Tetuán de las Victorias

Lidieronse toros de Arribas, grandes y de gran poder.

Infante mostróse valiente, pero quedó mal estoqueando.

Frutitos estuvo bien.

El héroe de la tarde ha sido Montes, que despatchó sus toros de dos grandes volapiés, siendo ovacionado.

A. Serrano.

Más sobre el mitin de Villarreal

Castellón 17, 102 n.

Expectación.—Regreso de los clericales a Castellón.—Más de mil anticlericales.

Los carlistas están mansos.—Precapitaciones.—Lluvia anticlerical.—Mitin suspendido.—Provocadores castigados.—Pelayo, cobarde, rechaza el reto.

La expectación por lo que pudiera suceder en Villarreal, era grande.

Dadas las continuas provocaciones de los neos, como asimismo los insultos y ataques que durante varias semanas dirigieron contra el médico D. José Gil Velasco, jefe de los republicanos villarreales, la gente esperaba ocurriese desagradables incidentes en la vecina población.

Afortunadamente los anticlericales no han sufrido perenne alguno.

Han regresado los clericales que marcharon a Villarreal para asistir al mitin.

En el paradero de los tranvías, más de mil anticlericales, en actitud expectante, esperaban a los clericales.

Estos entraron en Castellón y llegaron

a la plaza de la Paz, guardando el mayor orden.

Los ferrueros carcas, volviéronse buyes mansos.

Tomaron al salir algunas, muy pocas varas, para librarse de las banderillas de fuego.

El gobernador había tomado grandes precauciones con objeto de evitar posibles choques.

Los castellonenses hallábase dispuestos a castigar con mano dura a los provocadores carlistas.

Esta tarde llovió copiosamente. Sin duda la lluvia era anticlerical. ¡Hasta los elementos van en contra de los neos!

El mitin de mujeres tuvo que suspenderse a causa de la lluvia.

Aunque este mitin por su novedad estuvo más animado, resultó otro fracaso.

Las oradoras, enemigas del agua, huyeron de la benéfica rociada.

Algunos jóvenes carlistas valencianos que hacían gala de lo por ellos realizado ahí en Valencia el día llamado jueves santo, vinieron a Castellón con objeto de llamarnos kabileños.

Algunos de esos incipientes provocadores recibieron algunos estacazos y achuchones, en premio a sus intemperancias y atrevimiento.

Entre los jóvenes carlistas de esa ciudad encontrábase el conocido Pelayo, el cual ha demostrado una gran cobardía.

Pues en vista de sus bravuconadas ha sido retado por un redactor de El Clamor, no aceptando el reto el carlista.

Yáñez.

Botella Asensi, candidato

Aloey.—Ha sido proclamada por unanimidad de la Asamblea Radical, la candidatura para diputados al Cortes del valiente y batallador republicano Juan Botella Asensi.

Al conocer este la designación de candidato a su favor, aceptóla, pues su elemento es la lucha y no ha de dejar por todos los medios, de propagar los ideales republicanos.

Botella Asensi pronunció un elocuente discurso, dando las gracias por el honor que le dispensan los correligionarios aloeyanos.

La lucha preséntase enconada. Activase la propaganda y dentro de pocos días saldrá a recorrer el distrito.

Corresponsal.

Conferencia

Madrid 18, 330 madrugada.

La huelga en el Ferrol

Ferrol.—Aumenta el general disgusto ante la huelga de los obreros del Arsenal.

La empresa fijará mañana un anuncio haciendo un llamamiento a los obreros y anunciando que si mantienen su intransigencia cerrará el Arsenal y encargará al extranjero la mayoría de los trabajos.

Esto ha producido gran alarma entre todas las clases sociales que buscan la manera de acabar con la presente situación por la ruina que acarrearía la medida de la empresa.

Fiestas musicales

San Sebastián.—En la plaza de Toros se ha celebrado el concierto musical, en el que han tomado parte 25 bandas de Música.

A pesar de la lluvia asistió gran gentío.

Las bandas tocaron unida una pieza. El conjunto resultó magnífico.

Recibieron diplomas. Por la noche se celebró una retreta, a la que también asistieron las bandas.

La fiesta ofrecía fantástico aspecto.

Dimisión por un acuerdo

Gijón.—El alcalde ha telegrafado al gobernador comunicándole la dimisión del cargo.

Ello es a consecuencia del acuerdo del Ayuntamiento rechazando un crédito destinado a pagar los alojamientos de la guardia civil.

Los correligionarios del alcalde votaron en contra, diciendo que los alojamientos deben pagarlos los patronos, que son quienes necesitan guardia civil.

Clausura de un Congreso

Sevilla.—La clausura del tercer Congreso de Otorinolaringología, ha resultado solemnisísima.

Se celebró en la Escuela de Medicina. Al banquete que celebraron los congresistas asistió el gobernador, que prometió tramitar el expediente de la concesión de la cruz de Beneficencia al doctor Puelles, que salvó a una niña operada de paqueotomía.

El próximo Congreso se celebrará en Bilbao en 1912, coincidiendo con la Exposición que se celebrará en aquella capital.

A la Argentina

El trasatlántico «Alfonso XII» conducirá a la Argentina la embajada.

Llevará a bordo una orquesta.

Recepción

En la Academia de Ciencias se ha verificado la recepción de Blas Cabrera Felipe.

Su discurso versó sobre el tema «El éter y sus relaciones con la materia en reposo».

Le contestó Echeagaray.

Ambos fueron ovacionados.

Conferencia de Paraiso

Zaragoza.—En el Casino Mercantil, que estaba atestado, ha dado Paraiso una conferencia tratando sobre su expedición a Marruecos.

Dijo que la inercia de España contrasta con la actividad de Francia, Inglaterra y Alemania.

Ensalza el gran movimiento comercial en Tángier.

Añadió que tenemos un gran porvenir en África por

Vapores correos de Pinillos, Izquierdo y C. de Cádiz

LINEA DE AMÉRICA DEL SUR

BARCELONA

con destino a Río, Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El día 21 de Abril saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos

LINEA DE ANTILLAS

El día 24 de Abril saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor

MIGUEL M. PINILLOS

con destino a Cienfuegos, S. Juan de Puerto Rico, Ponce, Santhago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puntos

A los pasajeros de 3.ª se les sirve en comodidad en las mesas convenientemente instaladas.

Consignatarios en Valencia: Requena é Hijos, Colón, 62. Teléfono 426

PASTILLAS CRESPO De mentol y cocaina

El mejor medicamento para la garganta; el más agradable de tomar y el mayor calmante de la tos. No contiene opio ni sus compuestos; no envenena el estómago; quita la inflamación de las mucosas y las desinfecta.

Agentes generales: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid.

El mejor remedio para el estómago

Bicarbonato de sosa químicamente puro. En estado de pureza es el verdadero específico del estómago, por lo cual puede decirse que es el opio de este órgano.

TORRES MUÑOZ Latas económicas a 5 pesetas. San Marcos, 11, farmacia.—MADRID

¡¡¡OJO!!! Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando

EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE

JARABE VERDÚ DEMULCENTE

Llagas en las piernas, herpes, afeciones de garganta, rupa, dolor en los huesos, exema, manchas, eczemas, granos, caca, etc.

De venta en las principales farmacias y droguerías MADRID: Dr. Gayoso, Arenal 2. Berrilli-Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo, Tetua 24. Giménez Urbano, Campana 20. MALAGA: Enrique Haza-Molina Larios 4.

PANKREON Nuevo preparado pancreático contra las enfermedades del estómago e intestinos

CURA el ESTÓMAGO, INTESTINOS, DISPEPSIAS, DIARREAS AGENTES GENERALES: Pérez, Martín, Velasco y Compañía.—Alcalá, 7, Madrid

LOS MUERTOS HABLAN

Los medicamentos EMERIN de FAMA MILAGROSA

¡Todos deben leer esto! LAS ENFERMEDADES DE LA SIFILIS-VENEREO-ANEMIA curadas radicalmente mediante los medicamentos EMERIN

Enfermos que se hallaban esperando la muerte como único consuelo de sus dolencias, hoy decían la vida a los medicamentos EMERIN, pues con el mayor orgullo bien podemos decir, los muertos hablan, gracias a los medicamentos EMERIN.

El descubridor de la sangre Emmerin es el único descubrimiento de la terapéutica moderna para curar radicalmente la sífilis, el túbulo, el paludismo, el raquitismo, el escorbuto, la dispepsia, la atonía, la debilidad a la vista, la palidez de los tegumentos, la decoloración de los ojos, dolores de cabeza, neurálgias, tics, palpaciones del corazón sofocación, digestión difícil, dificultades de los trabajos musculares y musculares, lepra, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, oncos, etc.

De venta en Valencia: Droguería de San Antonio, de los Sres. Hijos de Blas Caente. Farmacia de la Vineta del Dr. Greus, plaza de Santa Catalina, 4.

Aguas minerales Naturales DE

CARABANA

Vapores directos a Barcelona

Salidas fijas TODOS LOS DOMINGOS, a las once en punto de la mañana, por los vapores de la Compañía Valenciana de Navegación.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE NAVEGACION TRANSATLANTICA VAPORES CORREOS

LINEA DE LAS ANTILLAS El día 11 de Mayo saldrá fijamente de este puerto el magnífico y veloz vapor español

Argentino

con destino a Puerto Rico, Ponce, Santo Domingo, Habana, Cárdenas, Santiago de Cuba y New-Orleans, con escalas en Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Juan Forgas

con destino a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Tenerife.

Servicios Marítimos del Norte de Africa

Por los vapores Canalejas, Martos, Denia, Vicente La-Roda, Sagunto, Alcira, Vicente Ferrer, Gabañal, Villarreal, Vicente Sanz, Játiva y Grao.

Salidas fijas de Barcelona para Melilla, con escala en Valencia, todos los lunes a las seis de la tarde.

Table with 3 columns: PASAJES, 1.ª, 2.ª, 3.ª. Rows for Barcelona to Melilla, Valencia, etc.

Para carga y pasaje dirigirse a los consignatarios En Barcelona.—Sra. Viuda V. Sanz Belmar; Paseo Colón, 35.

A Buenos Aires TRAVESIA 19 DIAS

El vapor correo de 7.000 toneladas. ITALIE saldrá fijamente el 1.º de Mayo.

Pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 3.ª clase (200 pts.) TELEGRAFO SIN HILOS Y COMIDA ESPAÑOLA

Informes: CAMOIN y TESTOR, calle París y Valero (antes Paz), frente al Palacio Hotel.

¡Acostumbrarse a no empeñar!

¡Ya lo sabéis! Vale más vender que empeñar

“La Moderna”

En dos días IMPOTENCIA-ORINA Tratamiento infalible.

Dolor

Calmado al momento. Consulta gratis. Clínica calle San Vicente, 102, 1.º—Valencia.

Tendréis apetito, robustez y salud

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que arian. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecientes.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Servicio regular de vapores

Para LONDRES El vapor Alfred saldrá el día 23 de Abril.

Para BRISTOL y CARDIFF El vapor Shurian saldrá el día 23 de Abril.

Para GLASGOW El vapor Iberia saldrá el día 23 de Abril.

Para LIVERPOOL El vapor Heretic Schult saldrá el día 23 de Abril.

Para NEWCASTLE El vapor Minva Schult saldrá el día 23 de Abril.

Para HAMBURGO El vapor Nautik saldrá el día 23 de Abril.

Para AMBERES El vapor Prince Charles saldrá el día 23 de Abril.

Para ROTTERDAM El vapor Rhea saldrá el día 23 de Abril.

Para AMSTERDAM El vapor Rhea saldrá el día 21 de Abril.

Consignatarios: Ríos y Compañía, Colón, 72.

Servicio rápido de vapores

Servicio al Norte de España El vapor Sardener saldrá el día 20 del actual para Coruña, A Coruña y Gijón.

Haciendo escalas en Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS: Viuda é hijos de Duart, Llano del Remedio, 10. Teléfono 53. — Agente en el Grao: S. S. Catalá Siker, Muelle, 19. Teléfono 1.014.

Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla

El vapor Castilla saldrá el día 18 del actual de este puerto, directo para Tarragona, Barcelona, Palamós y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor Cataluña saldrá el día 18 del actual de este puerto, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: F. y M. Perera, plaza Isidoro, 9. Agente: Vicente Carlos Lagarza, Chaya, 15, Grao. Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo, por cuenta de la Estrella.

Traspaso

Por no poder atenderla se traspasa una tienda de comestibles con una venta de 50 a 60 pesetas. Informarán: Recreo, número 15, 4.ª puerta. De 2 a 3 tarde.

Se vende

una partida de heladoras de cobre, aparadores de níquel, tres máquinas para coser, dos anaqueles con cristales de tres metros, molinos para chufa, alidos, latrones, escarapatas de lino, mostradores, estanterías, aparatos de gas, barriles y botas, dos recipientes de agua de seltz y demás enseres para ultramarinos, tabernas, botiguetas y oros.

Razón: Terco del Hospital, número 44, Valencia.

Federico Carbonell

Corredor de fincas, subastas y almonedas. Se encarga de la compra-venta de toda clase de fincas y colocación de capitales con hipoteca y letras, bien garantizados; tiene casas para vender, sclaras y masía.

Calle de Suraña, 3, 1.ª puerta.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACION DE Viuda é hijos de Nogués

Calle Colón, 86, entlo., y Grao, Muelle, 6

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todos los DOMINGOS directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas de este puerto los MIÉRCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamós, Cádiz y Marsella, y los VIERNES para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Alhambra, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos ambos servicios.

Guía Comercial de Valencia y su provincia PARA 1910

Año XXI. Publicada con datos del ANUARIO DEL COMERCIO (Baillly-Baillière)

CONTIENE Parte oficial: Monarquía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cuerpos Colegiados: Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: De Estado.—De Instrucción Pública y Bellas Artes.—De Fomento.—De la Gobernación.—De Gracia y Justicia.—De Guerra.—De Hacienda.—De Marina.

Parte descriptiva: Valencia.—Señas de los habitantes, por orden alfabético de apellidos, de profesiones, de comercio e industria. Lista general de señas de los habitantes de Valencia, clasificada por orden alfabético de calles y por números de casas.

Provincia de Valencia.—También contiene todos los pueblos de la provincia de Valencia, con la indicación del número de habitantes de cada uno, distancias a la cabeza de partido, estación del ferrocarril, estaciones de telégrafos, corrieras, así como NOMBRE y APELLIDOS de TODOS los HABITANTES, con indicación de las profesiones, comercio e industria que ejercen.

Mapa de la Provincia. PRECIO: 5 PESETAS

De venta: En Valencia, en Casa del Agente, D. SANTIAGO SIERRA, Trinqueto de los Caballeros, 14, y en las principales librerías; en Madrid, en la Casa editorial BAILLY-BAILLIÈRE, Plaza de Santa Ana, 10.

DOKS AVIGOLES DE FRANCE

Representación en Valencia Torno de San Gregorio, 6

En España La Revista Mercantil.—Valladolid

Alimento oclador de la postura de las gallinas

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner a las aves incesantemente, hasta en los días del más rigoroso invierno.

Precio: kilo, 3 pts.; 3 kilos, 8'50; 5 kilos, 13'25, franco estación Valencia.

Los pedidos acompañando el importe

Depósito de cartón

de la acreditada fábrica de los Sres. Verdú y Botella, de Alcoy

Cartón gris, para estuches, cajas, encuadernaciones, envases, etcétera. Cartón cuero, para calzado. Cartón esponjoso, especialidad en su clase, para la confección de toda clase de juguetes.

LOS PEDIDOS SE SIRVEN AL DETALL Y AL POR MAYOR - - - PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS - - - Torno de San Gregorio, 6, bajo, Valencia

Purgantes Depurativas Anti-biliosas Anti-sépticas